

■ 聚焦巴以局势

王毅同伊朗外长通电话

当务之急是推动局势降温
以暴制暴只能造成更大伤害

新华社电 10月15日,中共中央政治局委员、外交部长王毅应约同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。

阿卜杜拉希扬表示,当前中东地区形势危险,战争正在不断扩大。应尽快采取行动阻止对加沙平民的袭击,缓解加沙人道局势。伊方希望通过政治方式解决问题,愿就此同中方加强沟通。

王毅表示,当务之急是推动局势降温,防止加沙地带出现严重

人道灾难,造成更多无辜平民伤亡,进而损害地区和平局面,断送中东和平进程。行使自卫权应当遵守国际法和国际人道法,包括保障平民和被扣押人员安全。以暴制暴只能造成更大伤害,带来更严重危机。

王毅表示,中方支持伊斯兰国家在巴勒斯坦问题上加强团结协调,发出一致声音。国际社会应当行动起来,反对任何一方伤

害平民的行为。联合国特别是安理会要切实负起责任,发挥应有作用。

王毅强调,巴以局势发展到今天地步,根本原因是巴勒斯坦人民的建国权长期遭到搁置,生存权长期不能落实,回归权长期遭到漠视。这种历史不公应当尽快结束。中国将继续站在和平公道一边,支持巴勒斯坦人民维护自身民族权利的正义事业。

印度将“不遗余力”
申办2036年奥运会

新华社电 印度总理莫迪14日晚表示,印度将“不遗余力”地去争取举办2036年夏季奥运会。

莫迪是在当晚出席国际奥委会第141次全会开幕式时讲这番话的。面对包括国际奥委会主席巴赫在内的近百位国际奥委会委员,莫迪说,印度对于举办奥运会“非常兴奋”,将会不遗余力地去争取举办2036年奥运会。

“这是14亿印度人民多年来的梦想。为了实现这个梦想,我们需要你们的协助与支持。”莫迪说。不过,他没有透露具体是哪个城市将代表印度提出申办。

除了2036年奥运会,莫迪表示,印度还打算申办夏季青奥会。他说:“体育不仅仅是争夺奖牌,还关乎赢得民心。”

此前,波兰、印度尼西亚、墨西哥等国家也都表示有兴趣举办2036年奥运会。

以军方:准备发起陆海空联合作战

新华社电 以色列国防军14日晚发表声明说,以军正在准备实施大范围作战计划,包括发起陆海空联合军事打击行动。

声明未说明以军即将进行军事打击的目标范围。

根据该声明,以军在全境都部署了兵力,为下一阶段以“重大地面行动”为重点的军事行动加强战备。目前以军技术和后勤局已建立前沿后勤中心,所需装备也已移交给相关部队。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。



10月15日,在加沙南部城市拉法,儿童在遭以空袭后的建筑中张望 新华社发

巴黎卢浮宫
受安全威胁临时闭馆

新华社电 法国巴黎卢浮宫博物馆14日宣布,因“安全原因”决定当天闭馆,并疏散了全部游客,警方目前仍在馆内排查。

据法国媒体透露,卢浮宫收到的一份书面威胁称“博物馆和游客面临风险”,卢浮宫随即决定闭馆。法国媒体说,卢浮宫临时闭馆是因为法国政府前一天决定将全国反恐安全警戒级别提升至最高。

阿富汗西北部
发生6.3级地震

中国首批救灾物资已运抵

新华社电 阿富汗西北部赫拉特省政府15日发表声明说,该省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震,已造成1人死亡、35人受伤,伤亡人数可能上升。

据美国地质调查局地震信息网消息,当地时间15日8时6分(北京时间11时36分),赫拉特市西北部发生6.3级地震,震中位于北纬34.62度、东经62.05度。此次地震发生后约两小时内,该地区又先后发生5.4级和4.2级地震。

本月7日,阿富汗西北部发生两次6.2级地震。11日,该地区发生6.3级地震。

地震发生后,中国政府第一时间决定向阿富汗提供紧急人道主义援助。根据阿方需求,中方计划向阿方提供帐篷、折叠床、厚毛毯、棉被等物资。首批救灾物资15日运抵阿西北部赫拉特省赫拉特市,主要是帐篷和折叠床。

拜登与巴以领导人通电话

美派遣第二个航母打击群

新华社电 据巴勒斯坦通讯社14日晚报道,巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说,地区和平与安全需通过“两国方案”来实现。对于当前形势,必须停止一切袭击,尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调,要在加沙地带开辟紧急人道主义走廊,提供医疗用品、水、电、燃料等,他拒绝强制

加沙北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息,拜登14日在与阿巴斯通电话时,双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候,拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话,介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外,美国国防部长奥斯汀14日发表声明说,他已下令将“艾森豪

威尔”号航母打击群部署至地中海东部,以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继“福特号”航母打击群之后,美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

美国媒体报道称,该航母打击群13日从弗吉尼亚州启程,在抵达部署地点后不会参与以色列在加沙等地的军事行动。

巴卫生部门15日凌晨声明:

以色列空袭加沙又造成至少300人死亡

新华社电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门15日凌晨发表声明说,以色列在过去24小时内空袭加沙地带

造成至少300人死亡,其中大部分是妇女和儿童,另有800人受伤。

据巴勒斯坦卫生部此前信息,

截至当地时间14日12时,加沙地带死亡2215人,受伤8714人。约旦河西岸死亡54人,受伤1100余人。